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Задачи:

Закреплять представление о временах года, признаках зимы, народных приметах; развивать образность, эмоциональность речи, учить использовать сравнения, метафоры, эпитеты; учить детей воспринимать поэтический образ зимы средствами художественной и музыкальной выразительности; создать у детей эмоциональный настрой; обогащать и активизировать словарь; воспитывать культуру ведения диалога.

Материалы:

· Презентация с картинками о зиме
· Музыкальная игра-танец «Снег-снежок»

· Подборка книг о зиме
· Рамка для коллективной работы, листы пекинской капусты, кисточки, белая краска, салфетки, тряпочки, гуашь белая.

· Для подарка – снежинки на ниточке
Ход занятия:


Входит под звуки вьюги заходит Зима

Я на тройке прилетела
Скакуны в той тройке белы,
А в санях сидела я
Белокожа, светлолица
Как махнула рукавом-
Все покрыла серебром!

Показ слайдов

Зима:
-Как вы думаете,  кто я такая? (  зима.)
-На какой тройке прилетела я - зима? Что за скакуны в этой тройке? (Зимние месяцы) 
-Какие это месяцы? (Декабрь, январь, февраль.)
Ребята, посмотрите на картинку , какое время года здесь изображено?
-Почему вы решили, что на картине зима?
-Давайте вспомним, с помощью каких слов можно рассказать о зиме? Зима, какая? (Снежная, холодная, студеная, морозная, и.т.д.)
-Как можно зиму назвать ласково? (Зимушка.)
-А как называют птиц, которые зимой не улетают в теплые края, а остаются зимовать? (Зимующие.)
-Как называется день зимой? (Зимний.)
-Запомните слова «зима», «зимушка», «зимний», «зимующие» - это слова родственники.
-А какие слова родственники можете назвать вы?

- А вы знаете, что я могу спрятаться в каждом уголке вашей группы. Вот такая я волшебница. Не верите, давайте проверим!
1 . Зима:
    - Вижу я у вас сцена есть ,она тоже к зиме приготовилась. А что на сцене можно рассказать о зиме? (стихи о зиме)
Ребенок:

Вот повеял ветерок,

Холодом пахнуло,

Это Зимушка-зима

Рукавом махнула.

Полетели с высоты

Белые пушинки

На деревья и кусты

Сыплются снежинки.

Ребенок:
 Зимушка-зима!

Ты дороги снегом замела

И сугробы нагребла.

По полям, лесам ходила,

Белой шубой всех накрыла.

Ребенок: В мешке стужу принесла на землю холод натрясла.

Ребенок: У реки гостила, всю реку льдом покрыла.

Ребенок: У избы побывала, окна все разрисовала.
2. Зима: Вот спасибо вам ребята, уважили меня. А я хочу с вами заглянуть  в музыкальный уголок, там сыграем мы в снежок.
Музыкальная игра-танец «Снег-снежок»
3. Зима:

- А я вижу у вас ещё один уголок, как он называется? (Книжный)
 -А что за выставка здесь? (Книги о зиме)

-Ребята, посмотрите какие большие снежинки опустились мне на ладошку. Эти снежинки не простые, а с загадками.
Загадки:

· Тихо, тихо, как во сне,
Падает на землю... (снег)
· С неба все скользят пушинки-
Серебристые... (снежинки)
· На поселки , на лужок 
Все снижается 
Вот веселье для ребят
Все сильнее... (снегопад)
· Все бегут вперегонки,
Все хотят играть в ...(снежки)
· Словно в белый пуховик,
Нарядился... (снеговик)
· Рядом снежная фигурка-
Это девочка... (снегурка)
· На снегу-то посмотри?-
С красной грудкой... (снегири)
· Словно в сказке как во сне,
Землю всю украсил... (снег)

-Какие слова-отгадки здесь повторяются?
-А что это за слова? (Это слова родственники.) 
-Так без чего не бывает зимы? (Без снега.)

4. – А я думаю, что в вашем уголке экспериментирования мы с вами что-то тоже можем найти? 
-А теперь давайте вспомним свойства снега и придумаем про него загадку.
-Какой снег на ощупь? (Холодный.)
-Холодный как что?
-Что еще бывает холодным? (Лед, .)
-Какой снег на ощупь? (Мягкий.)
-Как что? (Как вата.)
-Какой по цвету? (Белый.)
-Как что? (Как сахар.)
-Какой по весу? (Легкий.)
-Как что? (Как пух.)
-А сейчас опираясь на картинки, составьте загадку про снег.

Холодный, но не лед,
Белый, но не сахар,
Легкий, но не пух,
Мягкий, но не вата,
Что это такое?
Зима:

Молодцы,ребята. 

5. А мне что-то побегать захотелось. А где у вас физкультурный уголок?  Давайте посмотрим, может там тоже что-то есть зимнее? (дети идут и находят снежок)

- А вы знаете игру со снежком? Как она называется? (Снежный воевода)

Подвижная игра: 

        Cнежный воевода
А ну, дружок, катай снежок

Ещё разок – катай снежок.

(Водящий стоит в кругу и имитирует лепку снежка.

После слов отдаёт снежок детям, они его передают по кругу)
Будем мы снежок катать,

Воеводу выбирать.

(Передают друг другу, у кого снежок остаётся, тот разворачивается из круга, вытягивает руки со снежком. )
1,2,3- не зевай, а беги!

(Дети, рядом стоящие, бегут в разные стороны, кто первый прибегает, становится водящим)
6. Зима: (Около уголка природы)
-Люди много наблюдали за явлениями природы. Так появились народные приметы, которые помогали людям «приспособиться» к природе. Давайте поиграем в игру «Вспомни примету» (Дети встают в круг, игра проводиться со снежком )
Зима морозная – лето ... (жаркое).
Много снега – много ... (хлеба).
Иней на деревьях – значит быть ...(морозу).
Белее земля – зеленее ... (лето).
Много воды – много ...(травы).
Снег прилипает к деревьям к ... (теплу).
В феврале два друга ... (мороз и вьюга).

7. Зима:

- Славно мы повеселились, поиграли, пошутили,

А теперь пришла пора нам прощаться детвора.

Ну, а на прощание хочу помощи у вас попросить.

Приготовила оконце резное, но пока они еще не расписное. Для вашего игрового уголка.
Помогите мне оконце узорами расписать.

(Дети разрисовывают оконца)

Печатание, листами пекинской капусты, узоров на стекле.

Зима:

- Славное оконце у вас получилась, спасибо вам ребята за помощь, одной мне не справиться.
Вот видите, я побывала в каждом уголке вашей группы. А давайте мы с вами вспомним, что в каждом уголке группы было связано с Зимой? (ответы детей). Пора мне прощаться, в путь – дорогу собираться, работы у меня ещё много. А на память я подарю вам снежинки. (дарит снежинки на ниточке, для поддувания). До свидания, ребята!
